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M EXERCICE 01 RS
Donner I'écriture algébrique des nombres complexes suivants :

1) 21 = (%_2i><%+%>72) 2z = <1—2i>2, 3) Z3=ﬁ74) 2'4:%75) 252(1+z'>2—(2—i>2.

<
EXERCICE 02 JSeums

On considére le nombre complexe ¢ := (1 +7)10 + (1 — 7)1,
Démontrer que ¢ € R. 1 pt

@ Déterminer le module de chacun des nombres complexes : 4 pts

1) 21 =(1—-920,2) 20=(1+)P1—iv3)2 , 3) 23 = 1+4+1iv3

=i

AEn électricité on peut caractériser le comportement d’un dipdle passif linéaire en régime

,4) z4 =cosf +isinf (0 € R)

sinusoidal avec un nombre complexe que 1l’on appelle « impédance complexe »

e L’impédance complexe d’une résistance est : Zp = R (R est la résistance en Ohms) ;

o L’impédance complexe d’une bobine est : Z; = iLw ou L est I'inductance en henry et w la pulsation du
courant en rad/s.

1
e ’impédance complexe d’un condensateur est : Zp = o ou C est la capacité en Farad et w la pulsation
iCw
du courant en rad/s.

On associe une résistance, une bobine et un condensateur en série

i R L ¢
Z 7 Zc

L’impédance complexe de I’association est donnée par
Z=Zr+7Z.+ Zc

1. Déterminer ’expression de la partie réelle de 'impédance complexe Z.
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2. La résistance X correspond a la partie imaginaire de Z.
Déterminer ’expression de X.

3. L’impédance de lassociation (en ohms) correspond au module de I'impédance complexe. Déterminer 'ex-

pression de I'impédance de ’association.

EXERCICE 04 Jaseems

On considére dans ’ensemble C des nombres complexes le polynéme :

P(z) = 2% — 423 + 1722 — 362 + 72

[ |a Veérifier que 3i est une solution de I'équation (E) : P(z) = 0. 1 pt
b Montrer que si zp est une solution alors son conjugué zgy est aussi une solution. 1 pt
¢ En déduire les solutions de ’équation (F). 1,5 pt

. Montrer que le polynéme P(z) peut s’écrire sous la forme d’un produit de deux
polyndémes du second degré a coefficient réels. 1,5 pt
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